

В «Ясли – саду «Таншолпан» с 11.03.2024 по 15.03.2024 года прошла неделя естественно-познавательной грамотности под девизом **«Хочу всё знать!»**, с целью формирования у детей навыков исследовательской деятельности. Работа с детьми по естественно – познавательной грамотности проходила в различных формах, таких как организованная учебная деятельность, беседы с элементами игровой деятельности, дидактические игры в форме развлечений, игры-экспериментирования.



В рамках первого дня недели прошло под девизом **«Удивительный окружающий мир»**, во всех возрастных группах прошло открытие недели **«Как дети с Незнайкой весну встречали»**, с запуском на платформе **facebook-хештэг#бәрін_білгім_келеді#**. Воспитанники вовлекались в увлекательно-познавательную деятельность, где с большим интересом участвовали в различных мероприятиях:



В младших и средних группах (количество детей 25) воспитатели: Ержанова А.А., Мыктыбекова Н.У. играли в дидактическую игру в форме развлечений **«Кто живет в лесу?»** с целью знакомства с дикими и домашними животными



Во всех возрастных группах дети рисовали нетрадиционным способом **«Краски природы»**, с целью развития креативности проявление творчества, фантазии, раскрытие творческого потенциала каждого ребёнка воспитатели: Вылегжанина Н.А., Смолик М.В., Мухан А.М. (количество детей 35)





С целью формирования элементарных представлений об окружающем мире, живой и неживой природе в старших и дошкольных группах (количество детей 27) в организованной учебной деятельности **«Что такое окружающий мир»** в беседах дети расширили знания о птицах, о диких и домашних животных, сравнивали почему камни бывают разноцветными, анализировали, делали выводы и умозаключения, что можно для Земли сделать полезное.



Через опыты и эксперименты **«Удивительные открытия»**, с целью сформированности у детей интереса к познавательно-исследовательской деятельности дети младших групп увидели (количество детей 10), что в пакете? (воздух). Сопоставляли в игре с веерами и султанчиками о силе ветра, воспитатели: Искакова Б.С., Аяпбекова Э.А.



Обратная связь от родителей



Дети могли в домашних условиях самостоятельно принимать участие в экспериментах, делать вывод: что будет, если на картофель капнем йодом, или добавить масло в воду, камни тонут или нет.



С уверенностью можно сказать, что день прошёл успешно и результативно!

С целью формирования устойчивого интереса к фокусам второй день естественно-познавательной грамотности прошёл под девизом «**День экспериментирования «День открытий»**. День включал различные формы работы:



Старшие и дошкольные группы (количество детей 35), воспитатели Танишева М.А., Омар А.К., Смолик М.В., Дерова Т.С. провели опыты «Фокусы с магнитами», «Испытание магнита» с целью развитие познавательного интереса у детей дошкольного возраста через включение в процесс экспериментирования, дети проверяли какие предметы может притягивать магнит, а какие нет.



Воспитатели дошкольных, старших и средних групп Басаева П.П., Вылегжанина Н.А., Маденова А.Б. (количество детей 30) «**В мире материалов**» предлагали детям различные опыты и эксперименты: «Мельница», «Надуй шарик», «Проходит вода через песок», с целью закрепление навыков у детей проводить элементарные опыты, делать выводы, также дети узнали о свойствах материалов, сравнивали материалы, научились определять качества предметов.



Третий день недели прошёл под девизом «**Рукотворный мир**» с целью расширения знаний о рукотворном мире, вызвать желание исследовать, обобщить знания о потребностях и творчестве человека.

В творческой мастерской в средних группах воспитатели: Маденова А.Б., Шихова А.Т., Есей А., Малибекова А.М. (количество детей 40) просмотрели презентацию «**Украшим ковер**» о мастерицах, которые делают ковры, и вызвали желание сделать такой же коврик с элементами казахского орнамента



«Угощение к достархану», в младших группах воспитатели Мыктыбекова Н.У., Кыпшакбаева Г.А. (количество детей 25) театрализацией обыграли сказку «Колобок», а творческой мастерской слепили из солёного теста, пластилина бауырсаки, пирожки, с целью обобщения представлений детей о казахских национальных блюдах.



В организованной деятельности «Полезные ископаемые моего края» воспитатель Вылегжанина Н.А. (количество детей 18) с целью закрепления знаний о полезных ископаемых, об их свойствах, применении и способах добычи познакомила в игре «Шахтёр» с добычей и свойствами каменного угля. В игре «Геолог» дети проводили разведку полезных ископаемых, на декоративной фабрике украшали посуду. В игре ювелирный магазин дети занимались созданием

ювелирных украшений





Среди родителей средние и старшие группы воспитатели Шихова А.Т., Спанбетова А.Е. (количество детей и родителей 5) провели Челлендж **«Любимое национальное блюдо нашей семьи»**, где дети сами поучаствовали в приготовлении семейного блюда, узнали разные традиции, которые существуют в семьях.



С целью обогащения и расширения знаний детей об электричестве и его использовании, о правилах безопасного поведения в обращении с электроприборами в быту четвёртый день недели прошёл под девизом **«Технический мир вокруг нас»**, проведены следующие мероприятия:



В игровой деятельности **«Осторожно электроприборы»** воспитанники в средней группе (количество детей 20) воспитатели Жагыпберлина А.Б., Спанбетова А.Е., закрепили знания об электроприборах, их назначении, рассказали какие электроприборы имеются дома и **«Для чего это нужно?»**

В беседе **«Транспорт»** воспитатели средней группы Маденова А.Б., Спанбетова А.Е., старшей группы Дёрова Т.С. закрепили знания детей о видах транспорта, называли способы передвижения транспорта по воде, воздуху, земле, отгадывали загадки.





В младшей группе воспитатель Ержанова А.А. (количество детей 14) совершили путешествие на поезде «**В мир транспорта**», дети узнали какой бывает, зачем он нужен, кто управляет этим видом



транспорта.



С помощью познавательного мультфильма «**Компьютер**» воспитанники дошкольной группы (количество детей 19) воспитатель Басаева П.П. узнали о значении компьютера в жизни человека, познакомились с техникой безопасности при работе с компьютером, отвечали на вопросы.



В старшей группе (количество детей 15) воспитатель Танишева М.А. совместно с детьми разработали памятку для родителей «**Осторожно электричество**»



Заккрытие недели прошло под девизом «**Мир созданный руками человека**» с целью развитие самостоятельности, инициативности, расширение кругозора через дидактические игры, просмотр мультфильмов, творческую деятельность.

В младшей группе (количество детей 15) воспитатель Ержанова А.А. в дидактической игре разрезные картинку «**Игрушки**» складывали картинку разрезанную на 2 и более частей, путём прикладывания



С большим интересом в творческой мастерской в нетрадиционном способом дети старшей группы (количество детей 22) воспитатели Вылегжанина Н.А., Малибекова А.М. выполнили аппликацию «Ракета», наблюдалась высокая самостоятельность детей.



Дети средней группы (количество 17) воспитатель Есей А. познакомились с посудой и способах ее изготовления, отвечали на вопросы педагога, давали необходимые пояснения к своему ответу, а в творческой мастерской при лепке посуды проявили творчество, фантазию.



Вывод: Данная тематическая неделя внесла значимый вклад в формирование естественно-познавательного интереса у дошкольников. Дети и воспитатели с удовольствием погружались в мир неизвестного и интересного. Эксперименты, опыты, наблюдения приводили их в неподдельный восторг. Дети ежедневно с восторгом делились с родителями о проведенных опытах и экспериментах, делились с педагогическим коллективом своим удовлетворением от изученных тем, использовали в речи высказывания «Это было самое лучшее занятие», «Давайте каждый день проводить такие опыты», «А мы завтра проведем еще такой эксперимент?». Всего приняли участие в тематической недели 165 детей.